

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 43-й № 103 (4408) ВТОРНИК 29 августа 1978 года Цена 2 коп.

## Идет ударный декадник



По представлению партбюро, дирекции и рабочкома на районную Доску почета за ударный труд на заготовке кормов заносится:

### ОТ ОТКОРМСОВХОЗА

Анников Анатолий Васильевич — шофер. На машине ГАЗ-93 за три дня перевез 240 тонн силосной массы, перекрыв норму.

Герасимов Алексей Парфентьевич — механизатор. За три дня скошил кукурузу с площади 40 гектаров при норме 22 га.

Горячев Александр Федорович и Рябинин Виктор Афанасьевич — трактористы. Обеспечивают высококачественную трямбовку зеленой массы кукурузы в траншеях.

## ЕСТЬ ДВУХГОДИЧНЫЙ ЗАПАС

В предстоящую зимовку животноводам совхоза «Тарасовский» предстоит содержать 2400 овец и более 40 тысяч голов птицы. Естественно, потребуются много кормов. Специалисты хозяйства уже загодя рассчитали зимний баланс сена, сенажа, силоса и фуража. На весь стойловый период надо 269 тонн травяной муки, 534 тонны сенажа, 430 тонн соломы, 61 тонну сена и 2850 тонн концентратов. Этот баланс расписан по месяцам и кварталам.

На сегодня заготовлено 233 тонны витаминки, 130 тонн сена, 868 тонн сенажа. Заготовка кормов продолжается. Дополнительно в стога будет уложено 300 тонн травы, в траншеи пойдет еще 300 тонн сенажной массы. До 10 сентября кормозаготовители произведут всего 300 тонн травяного фуража.

Нынче голубевцы сделали уклон в сторону прогрессивной технологии заготовки кормов. Важное значение придавалось повышению их качества. Прежде чем измельченную траву заложить в яму, ее проваливали. Заложены сенаж в три траншеи.

В последние дни все внимание тружеников совхоза было обращено на уборку кукурузы. На плантации в 200 га ежедневно было занято 4 силосных

комбайна. Зеленую массу к месту закладки отвозили 6 автомашин Томусинской автобазы и три трактора с тележками. Масса шла богатая, более 300 центнеров с гектара. Вчера агрегаты ушли с поля. Убран последний гектар основной кормовой культуры. Семь дней потребовалось механизаторам для уборки ее в сжатые сроки. Заложено более 3000 тонн силоса.

Здесь особо отличились комбайнеры Виктор Павлович Пешехонов, Василий Иванович Фольц. Это в их честь была выпущена «молния». Они каждую смену выполняли норму в среднем на 190—170 процентов. Четко действовали шоферы Сергей Конев, Николай Чесников, Петр Жилинский. В совхозе создан уже двухгодичный запас кормов.

Сейчас хлеборобам предстоит сжать зерновые с 1785 гектаров. Для этого создан уборочно-транспортный комплекс, куда вошли 15 комбайнов, транспорт. Надо сказать, агрегаты в хорошем техническом состоянии. В наличии — «Сибиряки» и 5 комбайнов «Нива». Они уже опробованы. Скошено в валки 224 гектара зерновых. С 50 гектаров горох полностью обмолочен. Он дал неплохой урожай — 10 центнеров с гектара.

На косовице и обмолоте

хлеба испытали уже свои машины комбайнеры Николай Адамович Пожарский, Михаил Емельянович Равковский, Виктор Генрихович Лефлер, Петр Михайлович Махалов.

(Окончание на 4 стр.)



НА СНИМКАХ: передовые комбайнеры на уборке кукурузы В. П. Пешехонов (вверху) и В. И. Фольц.

Фото И. Васькина.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 28 августа колхозы и совхозы района скошили зерновые с 20527 гектаров, обмолотили 7092 гектара — 7,7 процента к посевной площади. Кукуруза убрана с 7631 гектара — 37 процентов. Солома заскирдована на 1736 гектарах. Зябь влахана на 6898 гектарах.

В целом по району припасено сена и сенажа 70823 тонны — 97,7 процента, произведено витаминной травяной муки 7238 тонн — 61,9 процента к заданию.

Ход полевых работ характеризуется такими данными. В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — убрано кукурузы (в процентах к посевной площади), в третьей — процент выполнения задания по селу и сенажу.

### Хозяйства:

«Заря»	18,2	28,9	142,7
«Лебедевск.»	17,7	47,4	110,3
«Зав. Ильича»	16,6	21,4	84,0
«Калинкин.»	12,5	1,1	85,2

«Путь к ком.»	10,6	43,2	105,1
«Рассвет»	10,4	33,1	100,0
«Кр. знамя»	8,7	35,5	79,8
им. Ленина	8,2	24,4	118,6
«Ленин. путь»	8,2	21,2	89,3
«Кузбасс»	8,0	37,6	54,4
«Краснинск.»	7,1	44,5	143,2
им. Жданова	6,3	48,0	52,1
«Труд»	6,1	28,0	95,4
«Ударн. полей»	6,0	40,0	98,6
им. Чкалова	5,7	42,6	101,2
«Вагановск.»	5,1	31,5	83,4
Откормсовхоз	4,0	43,3	187,0
«Гигант»	2,7	70,0	115,3
«Тарасовский»	2,0	99,0	169,0
«Мир»	2,0	28,0	95,0
им. Мичурина	1,5	43,8	87,5

«Колос» 1,1 47,0 106,1  
«Новый путь» — 30,0 76,0  
За три дня ударного декадника кукуруза убрана с 1941 гектара. Прирост составил 9,4 процента.

Наибольшую прибавку на уборке кормовой культуры дали колхозы «Гигант», им. Мичурина, совхозы «Заря» и «Краснинский» (от 11 до 17 процентов).

Низкие темпы косовицы «королевы» были в колхозах «Заветы Ильича», «Красное знамя», «Кузбасс», «Ленинский путь».

## На орбите международный экипаж

26 августа 1978 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-31».

Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Валерий Быковский и космонавт-исследователь, гражданин Германской Демократической Республики Зигмунд Йен.

Программой полета экипажа корабля «Союз-31» предусматривается стыковка корабля с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Коваленком и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Самочувствие космонавтов Быковского и Йена хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Запуск космического корабля «Союз-31» с космонавтами Советского Союза и Германской Демократической Республики, осуществленный в период подготовки к историческому событию — 30-летию образования первого немецкого социалистического государства, является еще одним ярким примером дальнейшего укрепления братской дружбы и тесного сотрудничества между народами СССР и ГДР. Этот полет знаменует новый важный шаг в последовательной реализации обширного плана сотрудничества братских социалистических стран по программе «Интеркосмос».

(ТАСС).

## На борту советского орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» работает международный экипаж

Сообщение ТАСС

27 августа 1978 года в 19 часов 38 минут московского времени произведена стыковка космического корабля «Союз-31», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Валерия Быковского и космонавта-исследователя гражданина Германской Демократической Республики Зигмунда Йена, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29».

Космонавты Быковский и Йен после проверки герметичности стыковочного узла перешли в помещенные станции. На околоземной орбите вновь создан научно-исследовательский комплекс в составе станции «Салют-6» и двух кораблей «Союз». Исследования на борту комплекса ведет международный экипаж — космонавты Коваленок, Иванченков, Быковский и Йен.

На всех этапах взаимного поиска, сближения и стыковки космических аппаратов бортовые системы орбитальной станции и корабля «Союз-31» работали надежно и безотказно. Во время выполнения маневра по сближению и причаливанию оба экипажа действовали слаженно

и с полным взаимопониманием. Высокая надежность бортовых систем, аппаратуры и конструкции космических аппаратов обеспечила успешное осуществление девятой за время полета станции «Салют-6» стыковки на орбите.

Самочувствие товарищей Коваленка, Иванченкова, Быковского и Йена хорошее. Бортовые системы космического комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» функционируют нормально. Международный экипаж приступил к выполнению программы полета.

В течение семи дней работы на борту научно-исследовательского комплекса международный экипаж космонавтов выполнит обширную программу совместных исследований и экспериментов. Планируются медицинские и технологические эксперименты, исследования физических процессов и явлений в земной атмосфере, визуальные наблюдения и фотографирование различных районов поверхности Земли и акватории мирового океана в целях изучения природных ресурсов. Съемка будет выполняться с помощью установленной на станции «Салют-6» многозональной фотоаппаратуры МКФ-6М, разработанной совместно специалистами СССР и ГДР и изготовленной на народном предприятии «Карл Цейс Йена» в ГДР, а также аппаратурой, доставленной на орбиту кораблем «Союз-31».

После завершения запланированных работ космонавты Быковский и Йен возвратятся на Землю в корабле «Союз-29», доставившем на станцию космонавтов Коваленка и Иванченкова 17 июня 1978 года.

Работа международного экипажа на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-31» является значительным вкладом в реализацию международной программы освоения космического пространства силами стран социалистического сотрудничества.

# Партийная Жизнь

И д у т  
отчеты и выборы

## ДЕЛА И ПЛАНЫ ПАРТГРУППЫ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в партгруппе, созданной в животноводстве фермы № 5 совхоза «Заря». С отчетом о работе партгруппы за истекший отчетный период выступил партгрупорг А. Ф. Тучков.

Работая скотником, Александр Федорович хорошо знает состояние дел в обоих дойных гуртах. Поэтому его отчет был конкретным и принципиальным. Вступая в третий год десятой пятилетки, животноводы фермы взяли высокие социалистические обязательства — надолго на каждую из 156 коров — по 3250 килограммов молока — и вызвали на соревнование животноводов фермы № 1.

Подведены итоги за 7 месяцев. За это время надой по гуртам составил 1920 килограммов. Это пока только план. Что же касается обязательств, то они выполняются с трудом. Выше показатели у соперников. Там надой на корову за семь месяцев превысил 2000 килограммов. И в эти дни, отметил докладчик, мы почти на килограмм надаиваем меньше, чем на первой ферме.

Причин здесь несколько. Есть и объективная. В связи с неблагоприятным состоянием дойного стада по бруцеллезу более половины пришлось заменить. Это неблагоприятно сказалось на общей продуктивности.

Однако и мы, животноводы, указывает А. Ф. Тучков, сделали не все, что могли. Об этом говорят показатели доярок. Смогли же, например, доярки коммунистки Л. Ф. Тучкова, И. В. Ветрова надолго на корову больше, чем в целом по ферме?

Так, надой на каждую корову по группе И. В. Ветровой составил за 7 месяцев по 2164 килограмма. По гурту, где скотником Ф. И. Гренинг, надой также выше, чем в другом.

Здесь сказалось более высокое мастерство, знания, умение отдельных животноводов. Но их опыт не стал достоянием для всех. Сейчас, когда поголовье значительно омолодилось за счет первотелок, очень важно правильно их раздоять, обеспечить им заботливый уход, содержать в чистоте, наладить добротное и обильное кормление.

## К учебному году готовы

Еще в мае в нашей школе состоялся педсовет, на котором были обсуждены вопросы подготовки к новому учебному году и о проведении «пятой четверти». Утвердили план и график ремонта, определили объемы, назначили ответственных лиц, распределили обязанности между учителями.

Проведена большая подготовительная работа. В 26 кабинетах и классных комнатах покрашены полы, стены и потолки. Также окрашены в приятные тона полы и стены в коридорах. Оформлена красочная, отвечающая тематике наглядная агитация. Имеются в необходимом количестве наглядные пособия, раздаточный материал, технические средства. Все это в основном подготовлено руками учащихся и учителей.

В то же время опробована котельная, проверено отопление и освещение, завезен в половинной потребности уголь.

Ребята придут в школу окрепшие, хорошо отдохнувшие. Для учащихся 1—5 классов все лето работала детская площадка. Они трудились на пришкольном участке, в школьном парке и весело отдыхали.

Старшеклассники были участниками трудового лагеря. Ра-

ботая в поле и на ремонте школы, они одновременно отдыхали. Проводили веселые вечера, встречи, игры, спортивные состязания.

В эти дни, как и на полях совхоза «Заря», идет уборка на поле производственной бригады. Уже сейчас можно сказать, что все заложенные опыты удалась. После уборки обобщим их результаты и передадим полученные данные совхозу для применения в широком масштабе.

Готов к приему школьников и интернат на 130 человек. Здесь также все покрашено, побелено. Оборудованы спальня, комнаты, столовая, кухня, комнаты для занятий и отдыха.

В последние дни с коллективом учителей, который почти полностью укомплектован (кроме учителя музыки), проводим методическую работу. Преподаватели, классные руководители составляют тематические планы учебной и воспитательной работы с учащимися, приводят в полную «боевую готовность» все средства обучения и воспитания.

Через несколько дней прозвучит звонок и наша школа гостеприимно откроет двери.

**И. ПЕТРОВ.**

## З. ОДИНЦОВА,

заместитель директора по учебной части Заринской средней школы.



## Ветеран просвещения

ТРАДИЦИОННЫЙ вечер. В школьном зале собрались выпускники разных лет. Радостные улыбки, рукопожатия, восторги неожиданных встреч. Сколько их было в этот вечер. Многие выпускники отмечали десятилетний юбилей окончания школы.

Настраение было веселое, праздничное. Но всех волновало одно: будет ли Людмила Гавриловна Белякова? В тот вечер она не смогла прийти на встречу.

Как только закончилась торжественная часть и небольшой концерт, группа гостей, не сговариваясь, направилась к своей любимой учительнице домой.

Вот и ее квартира. Позволили. Людмила Гавриловна ждала этого звонка, верила, что кто-нибудь обязательно навестит ее в этот день. Когда открыла, замерла от радостной неожиданности: у двери стояла добрая половина учащихся ее бывшего класса.

В квартире сразу стало шумно и весело. Все расположились по-домашнему. Каждому хотелось поделиться своими успехами в работе, рассказать о семье, своих первенцах (почти все они уже стали папами и мамами).

Незаметно перешли к воспоминаниям.

С пятого класса у них была хорошая традиция — готовить номера художественной самодеятельности к празднику, пионерскому сбору и родительскому собранию. В старших классах программы стали интереснее. Тогда со своими концертами выезжали даже в деревни Каменку, Лебеди.

— Помните, как Валя Шарапова угощала нас мясным домашним хлебом, — вспоминал один, — как мы уплетали его за обе щеки. Кажется, сейчас ощущается его аромат.

— А помните, — перебивал другой, — случай с Колиными брюками? Как вполночь девочки, стараясь починить их, да так, чтобы не было видно швов. Не хотелось им, чтобы Коля, их артист, показавшись в разорванных штанах.

— А помните... Да разве мало было дел, которые они готовили и проводили сообща, начиная с пятого класса!

Есть ли что-нибудь для учителя радостнее и приятнее, чем встреча со своими питомцами, их искренняя признательность, уважение.

Долгие годы труда Людмилы Гавриловны заполнены тысячами уроков. И каждый урок — творчество, напряжение сил и ума. Каждый день она держала экзамен перед будущим тех, кто сидел в классе.

В тяжелые военные годы прошла ее юность. Окончила девять классов в тот год, когда началась война. Дядю, в семье которого она воспитывалась, взяли на фронт. На руках больной тети осталось четверо детей. Об учебе нечего было и думать.

Тогда Людмила поступила на краткосрочные курсы, по окончании которых пошла на работу счетоводом-кассиром в ремесленное училище девяти г. Томска. Только после войны закончила вечернюю среднюю школу, а затем пединститут и пришла в 1951 году в среднюю школу № 2 преподавателем математики старших классов.

С тех пор более восьмисот ее выпускников ушли в большую жизнь. Людмила Гавриловна радовалась, что ребята учатся мыслить, понимать. И хотя все считают, что математика — сухой предмет, на ее уроках не было скуки. Она смело внедряла в жизнь новинки методики. Одной из первых повела факультатив. Трудно было начинать, не имея под руками ни программы, ни рекомендации. Она самостоятельно разрабатывала наиболее важные и сложные темы, подбирая литературу.

Немало внимания уделяла внеклассной работе по своему предмету. Интересные математические вечера, турниры веселых и смекалистых, которые она устраивала, привлекали ребят. Они готовили костюмы, выпускали стенные газеты, подбирали материалы.

Искала новые пути и находила. Как-то прочитала в предметном журнале о смотре-конкурсе знаний. Решила провести его у себя. Рассказала школьникам. Они заинтересовались: никому не хотелось отставать от друзей, хотелось попробовать свои силы.

С тех пор конкурсы стали традиционными. Их проводили по любому предмету.

Большую работу вела Людмила Гавриловна и с родителями. Сколько лекций, докладов, бесед о воспитании прочитала она за эти годы! Немало было у нее и душевных, и официальных разговоров с «трудными» родителями. Не один километр находила она, посещая квартиры

своих воспитанников.

С годами пришло мастерство. Она стала опытным педагогом. Охотно принимала к себе на практику студентов из пединститута.

— Моей первой наставницей была Людмила Гавриловна Белякова, — вспоминает Л. М. Виданова. — С материнской теплотой и вниманием относилась ко мне, помогала во всем во время практики. Тщательно разбирали мы мой план урока, каждый его этап, готовили необходимый наглядный материал. Потом Людмила Гавриловна анализировала мои уроки, давала советы, одобряла удачные моменты. Это вселяло в меня уверенность. И потому практика стала настоящей школой.

После окончания пединститута Л. М. Виданова приехала в школу № 2 уже на работу. Снова встретилась с Людмилой Гавриловной. Работали в одном кабинете. Она делилась новинками методики, другая — жизненным опытом и педагогическим мастерством. Много сил прилагали к оформлению кабинета. Советовались, какие наглядные пособия подготовить, на какую тему выпустить газету, как оформить стенды, где разместить. Их кабинет был одним из лучших в школе.

Потом Людмила Гавриловна перешла в школу № 1. Теперь она была уже не только опытным педагогом, но и активной общественницей. Неоднократно ее выбирали председателем местного комитета. Возглавляла она партийную организацию, совет обществу. Принимала участие в художественной самодеятельности. Последние шесть лет была завучем.

Трудная и ответственная эта работа. На ней лежало руководство учебной и воспитательной деятельностью коллектива. Много приходилось трудиться, не считаясь со временем. Везде нужно было успеть: посетить уроки учителей, составить расписание, просмотреть планы классных руководителей, побывать на пионерском сборе или классном часе, побеседовать с учителями, да и самой провести уроки. Уставала, но испытывала чувство удовлетворения. Большое внимание она уделяла работе с молодыми учителями.

В 1971 году Людмила Гавриловна была избрана областной слет передовиков производства. Зал драмтеатра, где проходил слет, был переполнен, как и сердца присутствующих. И вот в этой торжественной обстановке под несомлаемый гром аплодисментов на ее грудь приколот орден Октябрьской Революции. Эта большая награда была вручена ей за успешную работу по обучению и воспитанию детей. В этом же году она была делегатом XV съезда профсоюзов СССР. Еще раньше она была награждена значком «Отличник народного образования» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

27 лет жизни Людмилы Гавриловны Беляковой прошли в заботе о воспитании подрастающего поколения. Завтра, на традиционном августовском совещании учителей района, она передаст эстафету молодому поколению, а сама уйдет на заслуженный отдых.

— Но сидеть без дела не хочу, — говорит она. — Найду применение своим знаниям и силам в общественной работе.

Пожелаем же ей здоровья, бодрости и успеха.

**К. ИВАНОВА,**  
рабкор.

НА СНИМКЕ: Л. Г. Белякова.



# УЧИ ТРУДИТЬСЯ, ДУМАТЬ СМЕЛО, ОГОНЬ ПОЗНАНИЯ РАЗЖИГАЙ!

К августовскому совещанию учителей

## И РАБОТАЛИ, И ОТДЫХАЛИ

На днях у меня состоялся разговор с директором Краснинской средней школы Д. М. Яровым по некоторым вопросам организации трудового обучения и воспитания учащихся в данной школе.

— Дмитрий Михайлович, ваша школа несколько лет соревновалась с Заринской средней, опыт работы производственной бригады которой стал достоянием не только области, но и республики. На вашем коллективе это как-то сказалося?

— Конечно. Мы несколько раз были там, смотрели, знакомились с документацией и теперь применяем у себя.

В настоящее время в течение учебного года у нас ведутся уроки машиноведения. Под руководством преподавателя Николая Васильевича Минеева мальчики восьмых — девятых классов изучают прицепные сельскохозяйственные машины, а девятых — десятых — трактор. Девочки посещают уроки животноводства и растениеводства.

В конце года 20 юношей получили права тракториста-машиниста, 20 девушек — свидетельства мастера машинного доения. Кроме того, ведутся занятия по агротехнике. Так что для производственной бригады у нас есть свои кадры механизаторов.

Под руководством совхозного специалиста агронома-семеновода Александра Федоровича Ермолова ведутся работы на обычном поле. Для него совхоз выделил участок в 10 гектаров, два трактора — ДТ-75 и МТЗ-50, один комбайн и нужные прицепные машины. Есть в школе и бортовая машина.

— Какую пользу приносит совхозу работа вашей производственной бригады?

— Теперь можно с уверенностью сказать, что опытное поле ученической производственной бригады стало совхозной лабораторией. Тут уже мы проверяли возможность роста на нашей земле овса сорта «нарымский» и пшеницы «саратовская-29». Специалисты раньше утверждали, что данные сорта не смогут здесь произрастать. А ребята доказали обратное. Сейчас овес «нарымский» и пшеница «саратовская-29» внедрены на совхозных полях.

В этом году на нашем поле проводились два опыта: изуча-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

лось влияние норм высева на урожайность пшеницы «стрела» и овса «нарымский». Ребята вели журнал наблюдений, собирали гербарий каждой фазы роста.

— Я слышала, что у вас нынче хорошо была организована V трудовая четверть. Что на это скажете Вы?

— Работа была спланирована, утверждена заранее. Продумано все до мелочей: питание ребят, их быт, культурный досуг и участие в труде. Лагерь труда и отдыха «Юность» располагался в бывшей конторе совхоза. За две смены тут отдохнуло 60 человек. Бригадир Света Гонцева оказалась хорошим организатором. Незаменимым ее помощником была комиссар Оля Ямщикова. Политинформатор Таня Ануфриева знакомила ребят с текущими событиями, интересными новинками. Культмассовик Оля Мочарова придумывала и помогала изучать в свободные часы песни, танцы, игры. А члены редколлегий Александр Тринц и Ира Шмидт регулярно выпускали стенгазету.

Кроме производственной бригады, были у нас и другие. Например, овощеводческая. Ребята в ней ухаживали за корнеплодами на совхозном поле площадью 6,5 га. Члены строительной бригады побелили и покрасили внутренние помещения зданий школы и интерната, проложили тротуар по совхозной улице от здания сельского Совета до РТМ.

На пришкольном участке работает своя бригада, это учащиеся 1—7 классов. Они ведут наблюдения за растениями в соответствии со школьной программой и выращивают овощи для двух столовых — школы и интерната.

Действовали две смены и пришкольная детская площадка. Тут отдыхали 60 малышей. Как видите, V четверть у нас прошла неплохо. Ученики набрались сил для нового учебного года, приобщались к труду, как того требует закон о школе. Около десяти наших выпускников остались в этом году работать в сельском хозяйстве.

Записала В. ВОСКОВОЙ-НИКОВА.

ВАЖНЫМ звеном в укреплении учебно-материальной базы школы, в трудовом воспитании и обучении учащихся является шефская помощь колхоза.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» связь нашей школы с местным колхозом «Красное знамя» значительно окрепла.

Правление передало школьной производственной бригаде трактор, выделило 40 гектаров земли, семенной и посадочный

инвентарь, удобрения, послало также своего специалиста механика Г. С. Тишкевича как инструктора. Потому нынче мы смогли организовать учебу старшеклассников. Трое из них получили права трактористов-машинистов третьего класса, а четверо — удостоверения.

Благодаря нашим шефам в этом году мы смогли оборудовать для членов ученической производственной бригады палаточный лагерь, который ребята назвали «Республикой бесплодных сердец». Для лагеря колхоз закупил палатки, постельные принадлежности. За три сезона в нем отдохнуло 80 учащихся.

Четыре тысячи рублей отпустило правление колхоза на приобретение для школы телевизора, пяти проигрывателей, радиоприемника, фотоаппарата и наглядных пособий для уроков. Кроме того, оказало помощь в оборудовании футбольного поля. Никогда мы не знаем отказа в транспорте и строительных материалах.

На будущий учебный год мы планируем организовать для учащихся горячее питание в колхозной столовой, которую шефы будут снабжать продуктами.

Но не только материально помогают нам шефы. Руководители хозяйства в школе — частые гости. Они приходят на педсоветы, партийные собрания, внеклассные ученические мероприятия, выступают перед ребятами.

Комсомольская организация колхоза также дружит со шко-

лой. Она направила в пионерскую дружину вожатых-производственников. Интересно, с увлечением организуют досуг детей Надежда Недорезова, Галина Борисова, Ольга Захарова, помогая учителям в воспитании. Огромную помощь школе оказывает правление, лично председатель А. С. Яковлев и секретарь парткома А. Н. Пато-

ка в выполнении всеобща работающей молодежи. Они проводили совместное собрание молодежи в бригадах, обсуждали этот вопрос на партийных и комсомольских собраниях, вызвали не имеющих среднего образования к себе на беседу. Посещающим УВП предоставляли льготы, освобождали от работы на время экзаменационных сессий. В результате наш УВП уже два года выполняет план набора учащихся. В этом году 10 человек получили полное среднее образование, а 4 — свидетельства об окончании восьмилетки.

В свою очередь школа принимает участие в уборке колхозного урожая. Члены ученической производственной бригады обрабатывали посеы свеклы, заготавливали веники. Весной ребята ходили перебирать картофель. Многие ученики работали на заготовке корма, помогали животноводам пасти скот.

Надеюсь, что дружба наша с шефами будет расти. Руководители, специалисты колхоза помогут создать для ребят условия обучения и воспитания не хуже, чем в городских школах, примут активное участие в профориентационной работе.

Л. СЕЛИВЕРСТОВА,  
директор Титовской средней школы.

## Огород в детсаде

Труд является одним из важных средств коммунистического воспитания, формой организации деятельности детей. Участие в нем развивает наблюдательность, расширяет круг интересов, формирует и нравственные качества — трудолюбие, чувство долга, ответственности, взаимопомощи.

Трудовое воспитание советских детей предусмотрено программой уже в детсадах. Однако об этом руководители дошкольных учреждений района помнят не всегда. В этом я убедился, побывав в нескольких из них. Например, в совхозе «Калининский» при детсаде есть участок. Там выращиваются овощи. Участок большой, но довольно запущенный, зарос сорняками. Никакой делянки для работы ребят нет.

Пожалуй, еще в худшем состоянии находится огород детсада № 2 поселка Промышленная. Здесь даже нет цветов, за которыми бы ухаживали дети. И когда воспитатели повели ребят наблюдать за растениями, им пришлось в спешном порядке прорывать на грядках сорную траву, чтобы хоть что-нибудь увидеть. О каком уж воспитании тут можно говорить. В детсадах же № 1 и № 4 вовсе нет участков.

А ведь нашим работникам дошкольных учреждений есть где поучиться организации трудового воспитания малышей. Взять хотя бы детский комбинат «Солнышко» в совхозе «Заря». С ранней весны здесь начинаются «полевые» работы. В марте на окнах старшей и подготовительной групп стоят ящики с землей, куда высевается овес. Сразу же в календаре природы появляется дата высева.

С нетерпением ждут все всходов. И снова отмечают в календаре. Затем ведут наблюдения. Подрастет зелень, используют на корм рыбкам и птичкам.

Тут подоспеет и другая забота: посев помидоров, потом их пикировка, рассаживание. Работают все конвейером — одни делают из бумажек горшочки, другие наполняют их землей, третьи — палочкой делают выемку для корешка, четвертые сажают растения, пятые составляют горшочки на окно.

Любят малыши трудиться на огороде. Вспашку земли выхоят наблюдать все группы. Потом старшие ребята вместе со взрослыми разбивают грядки, сажают горох, бобы, фасоль, подсолнечник. За севом моркови, свеклы, редиски дети только наблюдают. А в календаре появляется новая пометка.

Теперь ведутся наблюдения за всходами, поливка, прополка. А зацветут на участке овощи — рисуют их на занятиях. Поспеет редиска — на столе в столовой ждет ребят салат. И такой он вкусный, потому что выращен своими руками.

Итог опытнической работы на огороде подводят осенью — на празднике урожая. На него приглашают бывших выпускников, передовиков совхозного производства, своих шефов — школьников, с которыми у них большая дружба.

Вот так в детском комбинате «Солнышко» выполняется программа, предусматривающая посильный труд детей по выращиванию цветов и овощей, — просто и интересно. Этому нужно поучиться остальным.

К. ШЕВЧЕНКО,

«ТЕПЕРЬ, КОГДА СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ СТАЛО ВСЕОБЩИМ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ, ЕЩЕ БОЛЕЕ ВОЗРОСЛА РОЛЬ УЧИТЕЛЯ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ПОДРАСТАЮЩИХ ПОКОЛЕНИЙ».

(Из приветствия ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей).



НА СНИМКЕ: малыши детсада «Солнышко» на овощном участке.



Орловская область. В сложных погодных условиях земледельцы колхоза «Луч революции» Урицкого района вырастили хороший урожай.

В ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС колхозники взяли высокие социалистические обязательства: собрать в среднем с гектара не менее 33 центнеров зерна, в закрома Родины засыпать 20 000 центнеров зерна — это два плановых задания.

НА СНИМКЕ: идет хлеб нового урожая.

Фотохроника ТАСС.

### За кулисами диверсий

## ТАИНСТВЕННЫЙ АГЕНТ

Виталий ПЕТРУСЕНКО

(Продолжение. Нач. в № 102).

Контакты с ними поддерживал подполковник ЦРУ Люсьен Конейн. Донесения посла США Генри Кэбота Лоджа об этом передавались в Белый дом также только по каналам ЦРУ. В ответ на очередной доклад из Сайгона о контактах между генералами и Конейном посол получил 5 октября 1963 года из Белого дома шифровку, в которой, в частности, излагалась инструкция, исходящая от президента Джона Фитцджеральда Кеннеди: «...президент сегодня одобрил рекомендацию, запрещающую предпринимать в настоящее время какие-либо инициативы, которые можно было бы истолковать как активное тайное поощрение заговора». Вслед за этим Дж. Кеннеди направил в Южный Вьетнам специальную миссию во главе с генералом Максвеллом Тэйлором, который встречается 20 и 23 октября с Дьема.

1 ноября 1963 года сайгонские генералы начали переворот. Дьем звонит послу Лоджу и спрашивает его несколько раз о позиции правительства США в отношении переворота. Посол уклоняется от прямых ответов, намекая, однако, что если Дьем решит покинуть страну, то он сможет оказать ему в этом содействие. Это был их последний разговор. Через несколько часов Дьема расстреляли. В опубликованных документах между 5 октября и 5 ноября нет следов отмены Джоном Кеннеди своего первоначального приказа. И отсюда возникает вопрос: а отменял ли он его вообще? Ведь если бы он его отменил, то это было бы равносильно разрешению уничтожить не просто младшего партнера-союзника, но и рыцаря католика, каковым был Дьем. Легко представить, какую негативную реакцию вызвало бы это в кругах католической верхушки США, с которой был так тесно связан Дж. Кеннеди — первый в истории Америки президент-католик. Нет, по всей вероятности, Дж. Кеннеди не отменял своего запрета.

И тогда выходит, что у него могли закрасться подозрения, что ЦРУ ослушалось его. И при том в который раз! Дж. Кеннеди пережил Дьема на 22 дня. 23 ноября 1963 года его

убили в Далласе. Что было в эти 22 дня: готовился ли Дж. Кеннеди спросить кого-то в ЦРУ, почему ослушались там его приказа? Или он успел спросить, но не успел дождаться ответа? Известно, однако, его мнение, высказанное сенатору Дж. Смазерсу, о том, что Дьема убрали ЦРУ.

И тут мы вновь возвращаемся к главному действующему лицу нашего повествования Э. Говарду Ханту. После появления «Документов Пентагона» у него прибавилось дел. Ему был поручен акт мести в отношении бывшего сотрудника министерства обороны США Д. Эллсберга, передавшего в печать «Документы Пентагона». Для этого он должен был собрать порочащую Эллсберга информацию. Задание привело Ханта с сообщниками в офис врача-психиатра, услугами которого якобы пользовался Д. Эллсберг. Проникли они туда с помощью отмычек и других нездоровых законов средств.

Другое дело было более важное. Хант направил в архив государственного департамента, где ему показали 240 сверхсекретных депеш осени 1963 года. На их «основе» Хант скомпоновал, по словам журнала «Ньюсуик», «две фальшивые телеграммы, указывающие на то, что Джон Ф. Кеннеди отдал приказ в 1963 году убить южно-вьетнамского президента Нго Динь Дьема». Одну из подделок Хант датировал 29 октября 1963 года. Адресованная Лоджу от руководства государственного департамента, она выглядела так: «Сегодня на высшем уровне принято, к сожалению, решение, что ни вы, ни Харкинс (командующий войсками США в Южном Вьетнаме. — В. П.) не должны помогать Дьему или Нью (брат Дьема — В. П.) в случае, если они попросят об убежище».

Когда в сентябре 1973 года Ханта допрашивала сенатская комиссия, расследовавшая «уотергейтское дело», то в ответ на вопрос о цели совершенной им подделки Хант заявил: «...чтобы продемонстрировать, как католическое правительство США по сути дела организовало заговор и уничтожило католического главу другого государства».

(Продолжение следует).

## ЕСТЬ ДВУХГОДИЧНЫЙ ЗАПАС

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Особое внимание в совхозе придают сушильному хозяйству. Тщательно подготовлены пункт КЗС-20, один семенной и два фуражных склада. Зерно сразу будет идти в переработку, не дадут ему залеживаться на току.

Характерной особенностью прошедшей весны стало то, что весь картофель посажен по методу механизаторов совхоза «Мазуровский» — гребневым способом. Ожидается хороший урожай. Качество колки значительно выше будет. На плантацию картофеля в 65 гектаров выйдут 3 комбайна. Практика прошлого года показывает, что механизаторы справились со всем объемом работы за 10—12 дней. И ныне они рассчитывают убрать клубни за декаду.

Хочется отметить высокую степень механизации уборочных

работ. Руководители и специалисты давно отказались от привлеченных людей. Основная ставка — на технику.

А чтобы она работала безотказно, механизаторы тщательно ее подготовили, перебрали до винтика. Скомплектовали бригаду полевого ремонта. Задача ее — повседневно поддерживать машины в рабочем состоянии. Возглавляет бригаду мастер-наладчик Артем Григорьевич Гаврилов. В распоряжении его трактор ДТ-75 с тележкой. Есть там необходимый набор запчастей.

Земледельцы намерены собрать весь выращенный урожай без потерь. Засыпать все зерно в закрома. Они дали слово довести семена до высоких кондиций, продать государству 480 тонн картофеля.

В. ИВАНОВ.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

**АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ профессионально-техническое училище № 64** объявляет набор учащихся на 1978—79 учебный год по специальности: монтажник конструкций, каменщик (срок обучения 10 мес.).

Столяр строительный, штукатур-маляр, плиточник-облицовщик, арматурщик-сварщик, машинист башенных кранов, электрик-монтажник по силовому оборудованию и осветительным сетям, слесарь-монтажник по котельным установкам, отопительным системам, водо- и газоснабжению, слесарь-монтажник промышленного оборудования.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года. Прием заявлений до конца августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 4, проезд до остановки «Диспетчерская». За справками обращаться по адресу: Промышленная, ПМК-166, телефон 6-18-12, отдел кадров.

**СПТУ-51 ПОС. ЯШКИНО** объявляет набор учащихся на 1978—1979 учебный год по специальностям:

На базе 8 классов со сроком обучения 3 года: арматурщик-сварщик, электромонтажник, слесарь по ремонту аппаратурного оборудования, слесарь-монтажник по строительным машинам, штукатур-маляр, облицовщик-плиточник, мозаичник, монтажник стальных и железобетонных конструкций.

Со сроком обучения 2 года — столяр строительный.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет.

На базе 10 классов, срок обучения 1 год: электросварщик, машинист мостового крана, оператор пульта управления оборудо-

ванием. Учащиеся, поступившие на базе 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование). Учащимся, принятым на 10-месячный срок обучения, выплачивается стипендия 30 рублей.

В училище работают спортивные секции (футбольная, волейбольная, бокса, каратэ, лыжная и т. д.), кружки художественной самодеятельности.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением документа об образовании, свидетельства о рождении или паспорта, справки с места жительства, справки о семейном положении, справки о прививках, характеристики, 6 фотокарточек размером 3×4 см.

**АДРЕС УЧИЛИЩА:** пос. Яшкино, ул. Комарова, 22. Телефоны: директора 2-16-65, приемной — 2-15-98.

За справками обращаться по адресу: Промышленная, ПМК-166, телефон 6-18-12, отдел кадров.

### БЮЛЛЕТЕНЬ № 62

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**Промышленновская ПМК-5** — шоферов, трактористов, каменщиков, слесарей-трубоукладчиков.

**Промышленновское райпо** — сторожа, грузчиков, столара; в объединение общественного питания — поваров, посудниц; на хлебокомбинат — техник; кладовщика на Плотниковский хлебокомбинат; продавцов в деревни Уфимцево, Протопопово.

**Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства** — шоферов, трактористов, токаря, плотников, штукатуров-маляров, слесаря-сантехника, газосварщика.

**Промышленновское райпо** — счетовода-кассира. **Завод «Спецмашиностроение»** — кочегаров, шофера, сборщиц пряжек, галтовщика, слесаря по ремонту оборудования, грузчиков, каменщиков, плотников.

**Плотниковский пивзавод** — кочегаров паровых котлов, грузчиков, рабочих в цехи.

**Промышленновское линейное управление автодорог** — трактористов, шоферов, автослесарей, экскаваторщика.

**Полигон железобетонных изделий** — плотников, бетонщиков, токаря-слесаря, крановщика.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отделу по труду (райисполком).

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

30 АВГУСТА

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита») 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «В каждом рисунке — солнце». 11.10 «Анна и командор». Художественный фильм. 12.30 «Клуб кинопутешествий». 13.15 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР.

Перерыв до 16.00.

Москва («Орбита»). 16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.35 «Отзовитесь, горнисты!». 17.05 «Поет Эсон Кандов». Фильм-репортаж. 17.20 «На сокращение Государственной премии СССР 1978 года в области театрального искусства». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. М. Горького «Тихий Дон». 18.05 Экран — детям. «Вот моя деревня». Многосерийный художественный телефильм. 3-я серия. 19.30 Новости. 19.40 «За урожай 1978 года». Кемерово. 19.55 «День за днем». 20.15 «На магистральных направлениях». Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 20.30 «К началу нового учебного года». Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым. 21.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «Ждите писем». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Слово о Лье Толстом». Премьера многосерийного документального телефильма. Часть 1-я. 00.00 Концерт Е. Светланова. Передача 2-я. 00.45—00.55 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 Для школьников. «Республика беспкойных сердец». 19.40 «Вместе с учеными». Телефильм. Москва («Орбита»). 19.55 «Дует молодых». Премьера финального концерта. Кемерово. 20.30 «Партийная новь». Коммунисты Крапивинского района в борьбе за урожай 1978 года. 21.00 «Горизонты дорог». Документальный фильм. 22.00—22.15 Спортивное обозрение.

### КИНОТЕАТР «КОЛОС»

29—30 августа. Художественный фильм **Хочу быть министром**. Сеансы в 17, 19, 21 час. 29—31 августа. Для детей. Художественный фильм **Солти**. Сеансы в 14 час.

### КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

29—31 августа. Художественный фильм **Схватка в пурге**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—31 августа. Итальянский художественный фильм **Последний выстрел**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлинненный сеанс.

Партком, правление и профком колхоза «Гигант» извещают о трагической смерти бригадира тракторной бригады

**ФОМИЧЕВА** Николая Вячеславовича и свинарки **САЗЫКИНОЙ**

Екатерины Михайловны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойных.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1745, Объем газеты 1 п. л. Тираж 9341.